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Vergoeding voorlopige bewindvoerder  -  Statuut persoonsvolgend budget (PVB)

Ik stelde in het verleden al enkele vragen over het statuut van de bewindvoerder en op 
welke manier hij kan betaald worden in het persoonsvolgend systeem.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 13 juni 2017 (nr. 691) gaf de minister 
mee dat “bewindvoerders niet vergoed kunnen worden vanuit de 11,94% beheerskosten 
en dat de vergoeding voor de bewindvoerder niet in de lijst staat van onkosten die 
betaald kunnen worden met het persoonsvolgend budget (PVB)”. Anderen, bijvoorbeeld 
bijstandsorganisaties, kunnen voor dezelfde taken wel vergoed worden.

Op 4 december 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 164) naar de stand van zaken; 
de minister antwoordde toen het volgende: “De bijsturing en aanpassing van het besluit 
van de Vlaamse Regering over de besteding van het budget voor niet-rechtstreeks 
toegankelijke zorg en ondersteuning voor meerderjarige personen met een handicap en 
over organisatiegebonden kosten voor vergunde zorgaanbieders is momenteel in 
bespreking in de werkgroep budgetbesteding waar bijstandsorganisaties en vergunde 
zorgaanbieders in vertegenwoordigd zijn. Als de besprekingen afgerond zijn, zal een 
voorstel van de aanpassing van het besluit voorgelegd worden aan de permanente 
werkgroep financiering en besteding van het raadgevend comité. Een meer concrete 
omschrijving van wat de beheerskosten omvatten, is onderdeel van deze besprekingen. 
Ik verwacht dat in het eerste kwartaal van 2018 een aanpassing van het besluit zal 
voorgelegd worden aan de Vlaamse Regering.” Daarnaast stelde de minister over de 
vergoeding voor bewindvoerders: “De vergoeding van bijstandsorganisaties is voorzien in 
de regelgeving, deze van bewindvoerders niet. Zoals reeds eerder geantwoord op 
schriftelijke vragen moet de regelgeving hieromtrent verder geconcretiseerd worden.”

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 30 maart 2018 (nr. 433) stond: "De 
kosten van bewindvoering worden niet beschouwd als beheerskosten. Dit omdat 
bewindvoering een maatregel is opgelegd aan de persoon met een handicap, en dit uit 
hoofde van zijn handicap. Kosten aanrekenen voor een opgelegde maatregel uit hoofde 
van een handicap strookt niet met het gedachtengoed van de persoonsvolgende 
financiering, met name zelfregie voor de persoon met een handicap. Dit advies zal 
voorgelegd worden aan de Permanente Werkgroep Financiering en Besteding in mei. 
Gegeven de veelheid aan regelgeving m.b.t. de persoonsvolgende financiering die in 
aanpassing of in ontwerp is, zal de aanpassing van het besluit besteding voorgelegd 
worden aan de Vlaamse Regering tegen september van dit jaar."



1. Wat is er met het besluit van de Vlaamse Regering van september veranderd richting 
bewindvoering, naar besteding van kosten hiervoor? Kunnen deze kosten met het 
PVB en/of de beheerskosten betaald worden? Werd de visie van de Permanente 
Werkgroep Financiering en Besteding gevolgd?

2. De minister gaf eerder aan dat de regelgeving rond bewindvoerders verder 
geconcretiseerd diende te worden. 

Is dit bij dezen gebeurd of zijn er nog aanpassingen gepland? Wat is de visie van de 
minister hierbij inzake deze soort kosten?
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ANTWOORD
op vraag nr. 297 van 8 april 2019
van TINE VAN DER VLOET

1. Er is in het besluit van de Vlaamse Regering over de besteding van persoonsvolgende 
budgetten niets veranderd m.b.t. bewindvoering en de kosten hiervoor. Deze kosten 
kunnen niet met het PVB betaald worden. De Permanente Werkgroep Financiering en 
Besteding heeft zijn werkzaamheden stopgezet sinds februari 2018. Er werd dus geen 
advies gevraagd aan deze permanente werkgroep. 

2. De bepaling van de grondslag waarop de vergoeding van de bewindvoerder kan 
worden berekend in uitvoering van artikel 497/5 Burgerlijk Wetboek, is een 
bevoegdheid van de federale overheid. Hiervoor werd een Koninklijk Besluit voorbereid 
maar nog niet uitgevaardigd. Bij schrijven van 6 februari 2016 bevestigde de minister 
van Justitie dat: “In navolging van uw schrijven zal in dit Koninklijk Besluit uitdrukkelijk 
worden aangegeven dat uitkeringen en tegemoetkomingen voor het betalen van zorg 
en bijstand in het kader van de persoonsvolgende financiering voor personen met een 
handicap en andere zorgbehoevenden uitgesloten worden als inkomsten die als basis 
dienen voor de begroting van de bezoldiging van de bewindvoerder.” Dit geldt voor de 
persoonsvolgende financiering, dus zowel voor het basisondersteuningsbudget als voor 
de betalingsvarianten cash en voucher van het persoonsvolgend budget. 


